

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 75 (№ 3346)

Суббота, 12 апреля 1947 г. пос. Ханты-Мансийск. Гемельской области. Цена 20 коп.

## Выставка, посвященная 800-летию Москвы

В Государственной публичной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка, посвященная 800-летию Москвы. На стендах собраны книги, брошюры, газетные и журнальные статьи о прошлом и настоящем столицы. Они отображают важнейшие события в истории русского народа, показывают роль Москвы в создании русского государства.

Ряд экспонатов отображает историю борьбы за Москву.

На выставке собраны материалы о новой социалистической Москве.

(ТАСС).

## Улучшить руководство колхозными комсомольскими организациями

Комсомольские организации, являясь первыми помощниками партийных организаций, сейчас направляют все свои силы на осуществление постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Следует отметить, что нынешнее состояние работы многих колхозных комсомольских организаций нашего округа не отвечает новым требованиям. Прежде всего комсомольские организации не исполняют в полной мере права, предоставленные им Уставом ВКП(б); они ограничивают свою деятельность проведением только отдельных мероприятий.

Комсомольская организация колхоза им. Ленина (д. Фролы, Самаровского района) в своем составе насчитывает 7 колхозников, все они хорошо работают, аккуратно выполняют задания по вылову рыбы, вывозке местных удобрений на колхозные поля и т. д. Однако за 6 месяцев комсомольская организация на своих собраниях ни разу не обсуждала вопросов производственной деятельности колхоза, не заслушивала ни председателя колхоза, ни бригадиров, ни отдельных комсомольцев о состоянии работы в колхозе.

Так работает большинство колхозных комсомольских организаций округа. Это можно объяснить тем, что колхозные комсомольские организации не получают правильного руководства от райкомов ВЛКСМ, которые не учат секретарей первичных комсомольских организаций тому, как правильно строить внутрикомсомольскую работу, не прививают им чувство ответственности за состояние дел в колхозах. Руководство первичными организациями со стороны отдельных райкомов ВЛКСМ носит общий характер. Самаровский райком комсомола по такому важному делу, как участие молодежи в подготовке к севу, ограничился принятием общих мероприятий. На бюро райкома не была заслушана ни одна комсомольская организация по этому вопросу.

Работники Кондинского райкома ВЛКСМ, в том числе и секретари т. т. Елужкин и Башмаков, бывая в командировках, только проездом заглядывают в

первичные комсомольские организации, не ведут в них никакой живой организаторской работы. За последние три месяца Кондинский райком не послал секретарям первичных организаций ни одного своего решения, ни одного письменного указания.

Сургутский райком ВЛКСМ (секретарь тов. Салтанов) также пренебрегает работой с секретарями первичных комсомольских организаций. В истекшем году свыше 60 процентов секретарей первичных организаций ВЛКСМ не были в райцентре, с ними не проводилось семинаров.

Низкий уровень руководства сельскими комсомольскими организациями привел к тому, что многие из них являются малочисленными. В результате их слабости, запущенности политической работы среди молодежи, они не в состоянии оказать заметного влияния на работу своего колхоза, МТС.

Неудовлетворительно в районах идет работа по созданию новых комсомольских организаций в колхозах. В Сургутском и Самаровском районах в половине колхозов нет комсомольских организаций.

Сейчас, когда особенно следует повысить роль комсомола в хозяйственной деятельности колхозов и МТС, поднять ответственность комсомольских организаций за состояние дел в колхозах, райкомы ВЛКСМ должны решительно улучшить руководство сельскими комсомольскими организациями, во время прихода им на помощь, помогать отстающим, поощрять передовиков и распространять их опыт. Комсомольские работники обязаны чаще бывать в первичных организациях, читать там политические доклады, всячески налаживать комсомольскую работу. Надо чаще бывать в тех колхозах, где нет комсомольских организаций, вести работу с молодежью, передовую часть ее вовлекать в ряды комсомола и создавать комсомольские организации.

Весенний сев и путина — важнейшие хозяйственно-политические кампании. Райкомы ВЛКСМ обязаны по-большевистски организовать молодежь на борьбу за подъем сельского хозяйства, за перевыполнение плана рыбодобычи, за укрепление колхозов.

### Прием И. В. Сталиным г-на Стассена

9 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял видного деятеля республиканской партии США г-на Гарольда Стассена.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и г. г. Кук Д. и Маттисон Р., сопровождавшие г-на Г. Стассена.

### В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении за высокие урожаи

СУРГУТ (по телеграфу). С большим воодушевлением встретили колхозники Сургутского района Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР за высокие урожаи.

На митинге в Сургутском колхозе «Красный северянин» колхозники единодушно взяли обязательство добиться высоких урожаев. Они решили дополнительно вывезти на поля 100 тонн навоза, собрать 10 центнеров золы, провести сев за 10 дней при высокой агротехнике.

— Соберем зерновых с гектара не менее 12 центнеров, а картофеля по 120 центнеров, — так записали колхозники в принятом ими на митинге решении.

С большим подъемом прошел митинг в Черномысовском колхозе «Верный путь». Здесь колхозники приняли на себя обязательство провести сев зерновых за 6 дней, посадку картофеля за 10 дней. Они обязались достичь урожая зерновых 11 центнеров, а картофеля 120 центнеров с гектара.

Кайдалов.

### Колхоз перед севом

Члены колхоза «Заря новой жизни» (с. Белогорье, Самаровского района), где председателем т. Медведев, активно ведут подготовку к посевной.

Здесь полностью отремонтирована сельскохозяйственная инвентарь, создана полеводческая бригада в составе 16 человек, подвезено на время посевной 10 тонн сена. С 6 апреля лошади поставлены на откорм, отремонтирована сбруя.

На колхозные поля вывезено 250 тонн навоза и собрано 3 центнера золы. На всю площадь посева имеются семена. С 10 апреля проводится яровизация картофеля (запланировано яровизировать 4 тонны), приступили к солнечному обогреву семян пшеницы.

### ОКРУЖНОЙ РЫБАККОЛХОЗСОЮЗ

На основании распоряжения Совета Министров Союза ССР и приказа Министерства рыбной промышленности восточных районов СССР Сургутский, Березовский и Самаровский рыбаколхозсоюзы объединяются в Ханты-Мансийский окружной рыбаколхозсоюз.

Создано оргбюро окружного рыбаколхозсоюза, председателем которого утвержден тов. Старков Е. А., заместителем председателя тов. Оленев П. М.

## По Советскому Союзу

### Обязательства работников сельского хозяйства Московской области

Во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября вступили работники сельского хозяйства Московской области. В своем письме к товарищу Сталину они обещают добиться в этом году урожая озимой ржи от 80 до 120 пудов с гектара, озимой и яровой пшеницы от 80 до 110 пудов с гектара. Передовые колхозы обязались получить еще более высокие урожаи: озимой ржи — от 90 до 183 пудов с гектара, пшеницы — от 120 до 200 пудов с гектара. Учитывая необходимость полного обеспечения столицы овощами и картофелем, московские колхозники обещали товарищу Сталину добиться богатых урожаев этих культур. Используя опыт мастеров сельского хозяйства и данные каждого района, они обязались получить в 17 районах урожай картофеля от 900 до 1.200 пудов с гектара, а по остальным — не менее 800 пудов с гектара. Передовые колхозы и совхозы обещают дать еще больше — от 1.100 до 1.850 пудов с гектара. Бригады и звенья высокого урожая поставили перед собой задачу добиться от 1.500 до 6.000 пудов картофеля с гектара.

Весьма ответственные обяза-

тельства взяты и по овощным культурам. Лучший район — Ухтомский — обязуется собрать по 1.800 пудов овощей с гектара на площади 410 гектаров. В Ленинском и Куневском районах предполагается получить по 1.600 пудов с гектара на площади в несколько тысяч гектаров. От 1.000 до 1.500 пудов овощей с гектара должно быть получено в остальных районах Московской области. Урожайность передовых колхозов и совхозов намечается довести до 3.000—3.350 пудов с гектара. Лучшие звенья борются за рекордные урожаи калусты 6.000, 7.300 и 9.150 пудов с каждого гектара.

Московские колхозники поставили перед собой также задачу значительно превзойти в нынешнем году довоенный уровень развития животноводства и получить в среднем от каждой фуражной коровы не менее 1.700 кг. молока.

Колхозники и работники совхозов области дали обещание товарищу Сталину закончить выполнение годового плана поставок государству зерна, картофеля и овощей к 30-й годовщине Великого Октября, а поставки животноводческих продуктов — к 1 декабря 1947 г.

### Трудовой под'ем в колхозах Дона

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). Первыми на Дону полностью выполнили план сева ранних колосовых на площади свыше 17 тысяч гектаров колхозы Песчанокосопского района. Сейчас хлебоборьбы продолжают сверхплановый сев яровой пшеницы.

На севе высокие образцы стахановского труда показали трактористы Жуковской МТС. Тракторные бригады т. т. Вережкина, Тарасова и Федорова засеяли по 32—35 гектаров при норме 16. Средняя выработка на каждый 15-силльный трак-

тор составила в МТС по 158 гектаров.

По инициативе знатных звеньевых П. Гребовой, Н. Загинайловой и М. Артемовой в области развернулось соревнование за высокие урожаи пшеницы и других культур. Колхозница артели «Красный Октябрь» Н. Загинайлова, награжденная орденом Ленина, обязалась собрать на своем участке 150 пудов озимой пшеницы с гектара. Колхоз «Красный Октябрь» решил вырастить не менее 130 пудов озимой пшеницы и 150 пудов яровой пшеницы с каждого гектара.

### Семинар заместителей директоров МТС по политчасти

ЛЕНИНГРАД, 9 апреля (ТАСС). В Ленинградской партийной организации закончен отбор заместителей директоров МТС по политической части. Всего отобрано 105 человек, из них 35 для МТС Ленинградской и остальные — для других областей страны. Все они имеют опыт партийно-политической работы, большинство с высшим и средним образованием.

Сегодня начался семинар заместителей директоров МТС по

политчасти. Они прослушают лекции и доклады: «Ленин и Сталин о коллективизации сельского хозяйства», о решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б), об Уставе сельскохозяйственной артели, о роли и задачах МТС в развитии сельского хозяйства и др.

Семинар продолжится несколько дней. Затем участники его выедут в машинно-тракторные станции.

# Партийная жизнь

## Открытое партсоборание, посвященное постановлению Пленума ЦК ВКП (б)

На днях состоялось открытое собрание членов Пашкинской территориальной первичной парт-организации, посвященное обсуждению постановления февральского Пленума ЦК ВКП (б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Кроме коммунистов на собрании присутствовали 22 беспартийных активиста, в том числе председатели колхозов — Кышиковского им. Ленина тов. Поспелов, Тренькинского им. Кирова тов. Аксенов, Пашкинского им. Смиловича тов. Конев и заместитель председателя Чучелинского колхоза «Сталинская трибуна» тов. Бумрин.

После детального ознакомления с постановлением февральского Пленума ЦК ВКП (б) отдельные участники собрания выступили в прениях, намечая ряд практических задач на ближайшее время по подъему колхозного производства.

Тов. Аксенов рассказал о работе колхоза им. Кирова, о лучших людях колхозного производства, о том, что колхоз полностью готов к весеннему севу, а скот колхоза и колхозников с избытком обеспечен кормами до конца стойлового периода. Это дает возможность еще выше поднять продуктивность скота и добиться перевыполнения плана по развитию животноводства в текущем году. Тов. Аксенов заявил:

— В ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП (б) члены нашего колхоза обязуются получить урожай в поле и на огородах выше, чем предусматривается планом. План развития животноводства перевыполним на 5 процентов; добьемся перевыполнения плана

надою молока на 10 процентов.

На собрании выступили т. т. Попков, Фомин, Стольников и другие. Почти все они критиковали плохую работу бывшего правления Пашкинского колхоза, которое довело колхоз до развала. В колхозе нет кормов, скот начал гибнуть. Только за последние дни пали лошадь и корова, несколько голов молодняка. Бывший председатель колхоза Змановский, доведший общественное стадо скота до такого состояния, ушел от ответственности. Член правления, заместитель председателя колхоза тов. Паньков, непосредственно отвечающий за состояние животноводства в колхозе, еще не принял решительных мер к сохранению скота. Заготовка древесного корма проводится в малых размерах.

Участники собрания внесли ряд предложений, как в соответствии с постановлением февральского Пленума ЦК ВКП (б) улучшить работу колхозов, чтобы добиться новых успехов в развитии сельского хозяйства.

Парторганизация, приняв на своем собрании конкретное решение, сейчас приступила к разъяснению постановления февральского Пленума ЦК ВКП (б) среди колхозников. Большую работу проводит агитаторы. Доходчиво разъясняют решение партии коммунист Мацакова М. Н., комсомольцы Тринель, Мясникова, Долгушина и Солдатов. На основе массово-политической работы среди колхозников все шире разворачивается социалистическое соревнование. Обязательства принимаются по звеньям и индивидуально.

С. Каргин.

## Групповые консультации

Отдельные коммунисты, занимающиеся в кружках, а также работающие над книгой самостоятельно, встречаются трудности в понимании ряда вопросов. В помощь изучающим марксизм-ленинизм окружном и райкомом ВКП (б) выделена группа консультантов. Консультанты свою работу проводят при Ханты-Мансийском парткабинете. Формы помощи изучающим марксизм-ленинизм разнообразны: индивидуальные и групповые консультации, товарищеские беседы, семинары, лекции и доклады.

Некоторые секретари первичных парторганизаций, проявляя заботу о помощи коммунистам, работающим над повышением своего идейно-политического уровня, обращаются в парткабинет с просьбой организовать групповые консультации. По просьбе секретаря больницы парторганизации тов. Демидовой

проведен семинар с коммунистами по третьей главе Краткого курса истории ВКП (б). С коммунистами первичной парторганизации многопромышленности (секретарь тов. Латышев) недавно была проведена групповая консультация по диалектическому материализму и о внешней политике Трумэна. На консультацию, которую проводил тов. Замятин, явилось 9 человек.

Недавно проведена групповая консультация об основных чертах марксистского диалектического метода с коммунистами первичной парторганизации окрисполкома (секретарь тов. Будников). Консультант тов. Дядюшкин на этой консультации беседовал с 13 коммунистами.

Необходимо, чтобы секретари других первичных парторганизаций проявляли заботу о коммунистах, изучающих марксизм-ленинизм, и шире пользовались помощью консультантов.

С. Уфимцев.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА КУЛЬТУРА РЕПЧАТОГО ЛУКА

Для получения луковицы репки посадочным материалом являются: лук-севок, выращенный из семян (чернушки) в предыдущий год, размером до 2,5 сантиметра в диаметре; лук-выборок — тоже севок, но более крупный (выше 2,5 сантиметра в диаметре); старая луковица, много лет размножаемая без получения семян (вегетативно).

При посадке севком наиболее выгоден размер луковицы 1—2 сантиметра в диаметре (2—3 грамма). Более крупный севок и выборки дают бо́льший валовой урожай, но на гектар требуется больше посадочного материала и эффективность в пересчете на сам при посадке крупного севка и выборки меньше. Кроме того, крупный лук-севок дает бо́льший процент стрелок.

Посадочный лук-севок, выборки и старую луковицу не менее как за 2 месяца до посадки прогревают в течение двух недель при температуре 25—30 градусов; задержка прогревания на срок более близкий к посадке вызовет более медленное отрастание лука и может снизить урожай. Без прогревания процент стрелкующихся луковиц больше. Вообще же прогревание лука лучше проводить осенью.

Из посадочного лука нужно удалить все больные, а также и проросшие луковицы. Сажать их не следует, так как они погибнут.

В день высадки посадочные луковицы сверху обрезаются на одну четвертую часть луковицы. При этом отбраковываются луковицы, больные шейковой гнилью. У обрезанных луковиц быстрее отрастает перо.

Лучшими почвами под лук будут супесчаные — на них лук лучше вызревает. При посадке на пойменных почвах надо выбирать участки хорошо просыхающие к августу, так как на участках, влажных в течение всего лета, лук не вызревает.

Под лук нужно удобрить почву перегноем (перегным навозом) в количестве 30—40 тонн на гектар (3—6 килограммов на квадратный метр) — в зависимости от степени плодородия почвы.

Переносить вносить перед весенней перепахкой (перекопкой) почвы. Вместе с перегноем рекомендуется внести под лук 1—2 тонны золы на гектар (100—200 граммов на квадратный метр). Зола значительно повышает урожай лука.

Не следует удобрять почву под лук свежим навозом, так как при этом созревание лука затягивается и он плохо будет храниться зимой.

Лук сажают, когда почва достаточно прогреется (20—30 мая), причем мелкий лук-севок можно сажать раньше выборки и старой луковицы, потому что в случае понижения температуры после посадки рано высаженный выборки и старая луковица будут больше стрелкуются, а на мелкий лук-севок понижение температуры не отразится. Сажают лук на полную глубину луковицы до оседания сухой шейки. Поливы после посадки не требуются.

Через 4—8 дней производят opravку посаженного лука (вдавливание подвигшихся над почвой луковиц, присыпка землей).

Расстояние при посадке для мелкого севка дается в ряду 8—12 см, для крупного 12—15 см. Расстояние между рядами при ручной обработке — от 8 до 15 см, при обработке ручным полымником «планет» — 25 см.

За период роста лук нужно 4—6 раз прополоть и столько же раз рыхлить. Жидкая удобрительная поливка разбавленной

навозной жижей (1 ведро жижи на 4—5 ведер воды) в значительной степени повышает урожай. Она производится через 20—25 дней после посадки, а если рост лука слабый, снова повторяется через 20—25 дней.

В случае стрелкования лука необходимо полить его жидким удобрением и произвести двух-трехкратное опрыскивание стрелок (ниже вздутия). При массовом стрелковании лук выдергивают и реализуют — для хранения он не годится.

Обычно лук не поливают (разве только в случае засухи), причем после 1 августа поливать лук ни в коем случае нельзя.

В местной практике (пос. Луговой) производится удаление старой материнской чешуи вместе с наружными перьями (раздевание лука), с целью вызвать более быстрое образование молодой чешуи (рубашки), но этот прием в производственных условиях не проверен и может быть рекомендован в виде опыта. «Раздевание» лука производится в начале созревания, когда кончики пера начнут подсыхать. Перед этим от луковиц отрезают землю.

Уборка лука производится до наступления больших заморозков — в первой половине сентября.

Уборку производят, когда перо лука пожелтеет, поникнет, но если к 20—25 августа (за 15—20 дней до уборки) перо остается зеленым, производят приминание пера с целью вызвать его подсыхание.

В наших условиях полного созревания всего лука почти не бывает, поэтому уборку надо производить выборочно — предварительно убрать лук с зеленым пером и толстошей, а затем уже произвести массовую уборку вызревшего лука. Убранный таким образом лук хранится лучше.

При уборке в сухую погоду лук просушивается непосредственно на грядах в расстил, а в сырую погоду — в сараях, на чердаках и т. д.

После просушки производится обрезка усохшего пера и лук закладывается на хранение.

В местной практике (пос. Луговой) обрезка пера производится высокая, с оставлением шейки (ложный стебель) длиной в 4—6 см, причем этот оставленный у луковицы длинный стебель туго закручивается, что предохраняет от выпадения под наружную чешую (рубашку) спор грибов, вызывающих заболевание лука. Этот способ также необходимо проверить в широкой производственной практике.

Кнутарев,  
научный сотрудник Ханты-Мансийского опорного пункта.

## ТЕАТР

### „Наша молодость“

Сегодня окружной драматический театр показывает спектакль «Наша молодость».

В пьесе молодого драматурга С. Антонова действуют два поколения. Славные молодые поколение, воспитанное советской властью, объединенное единой прекрасной целью (ученики школы Коля Авдеев, Люба Званцева, Ваня Смирнов), и старшее поколение, отдавшее всю свою жизнь воспитанию молодого поколения, для которого Родина, честь — священное слово (учитель Воскресенский, Пряхоркина).

Пьеса рисует борьбу советского народа с немецко-фашистскими захватчиками, борьбу за светлые цели коммунизма, где бесстрашие, мужество, храбрость и горячая любовь к Родине сочетаются с глубокой ненавистью к врагам. Советских людей не страшат ни лишения, ни смерть.

Весь творческий состав театра, занятый в спектакле «Наша молодость», с любовью вкладывает свой труд, отвечая на призыв Центрального Комитета нашей партии помочь государству правильно воспитать молодежь, ответить на ее запросы, воспитать молодое поколение бодрым, верящим в свое дело, готовым преодолеть всякие препятствия.

Н. Калабин.

### Нельзя наживаться за счет потребителей электроэнергии

Наша электростанция работает плохо и дает слабый свет.

Если лампочки горят слабо, то и счетчик отсчитывает малое количество энергии. Это показало для руководителей поселковой электростанции невыгодным и они к фактически выданной электроэнергии делают начисление в 33 процента. Так, если счетчик зарегистрировал 100 киловатт, электростанция взимает плату за 133 киловатта.

Нужно, чтобы электростанция взимала полагающуюся плату. Нельзя же наживаться за счет потребителей электроэнергии.

К. Филиппов

Отв. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ

Ханты-Мансийский Государственный рыбопромышленный трест Главсибрыбпрома СССР доводит до всеобщего сведения о нижеследующем:

Согласно постановления Совета Министров СССР от 16 марта 1947 г. № 570/50/0 и указания зам. нач. Главсибрыбпрома, в системе Ханты-Мансийского Государственного рыбопромышленного треста с 1 апреля 1947 г. произведены следующие изменения:

- Сургутский консервный завод и Локосовский рыбозавод объединяются с Сургутским рыбозаводом под наименованием «Сургутский рыбоконсервный завод»;
- М. Атлынский рыбозавод объединяется с Никольским рыбозаводом;
- Никольская моторно-рыболовная станция (МРС) ликвидируется;
- Усть-Кондский рыбозавод объединяется с Усть-Навыским рыбозаводом под наименованием «Усть-Иртышский рыбозавод»;
- Беревова моторно-рыболовная станция (МРС) ликвидируется.

Для ликвидации МРС на местах образованы ликвидационные комиссии. В связи с этим всем организациям и частным лицам, имеющим споры или претензии к ликвидируемым или объединяемым организациям, следует их заявить не позднее 1 мая 1947 г. После 1 мая 1947 г. никакие претензии по делам ликвидируемых предприятий приниматься не будут.

Госрыбтрест.